Тема: «Звук ПЬ»
 Цели:
закрепить умение  чётко произносить и  характеризовать  звук ПЬ, понятие «мягкий согласный  звук»; 

учить различать звуки П-ПЬ на слух и в произношении;

учить преобразовывать слова;

продолжать учить составлять предложения по картинкам, выделять предлоги;
 развивать фонематическое  восприятие, чувство ритма, аналитическую    

 функцию мышления и мелкую моторику.
 Оборудование: зеркала, профиль артикуляции звука ПЬ, раздаточный   

 материал, картинка на фонетическое упражнение, предметные картинки на звук ПЬ, панно, мяч.
Ход занятия
1.Орг. момент
Сядет тот, кто вспомнит картинки со звуком ПЬ.
2.Сообщение темы занятия
Сегодня мы познакомимся и поиграем со  звуком ПЬ.

3.Фонетические  упражнения
а) Маленький чайник кипит: ПЬ-ПЬ-ПЬ.
б) Произнесите звук  ПЬ кратко: ПЬ, ПЬ, ПЬ.
в) Произнесите звук ПЬ кратко столько раз, сколько я хлопну в ладоши.
4. Характеристика звука  ПЬ

Припоминание и оставление характеристики детьми нс столах самостоятельно.

Почему звук ПЬ-согласный? (Потому что, его нельзя петь и тянуть, воздух выходящий изо рта встречает преграду).

Почему звук ПЬ-глухой? (Потому что, горлышко «молчит»).

Звук ПЬ, как произносится? (Мягко)


Каким цветом мы обозначаем мягкие звуки? (Мягкие звуки мы обозначаем зеленым цветом).
5.Упражнение «Поймай слово со звуком ПЬ» (хлопками) на слух 
Хлопните в ладоши, если услышите в слове звук ПЬ:

ПЕТУНЬЯ, ПЛАТЬЕ, ПИЛОТ, ПЕТЬ, ПОЛЕ, ПОПУГАЙ, ПУГОВИЦА, СТЕПЬ, ПЕСНЯ, ПАНАМА, ПЕНА, ПИЛА, ПИТЬ, ПОТОП, ЦЕПЬ, ПУГАТЬ.
6. Пальчиковая гимнастика (по лексической теме)
7. Д/и «Повтори за мной»

ПЯ-ПЁ-ПЮ-ПИ

ПЁ-ПЮ-ПИ-ПЯ

ПИ-ПЯ-ПЁ-ПЮ

ПЮ-ПИ-ПЯ-ПЁ
8.Д/и  «Скажи наоборот» (с мячом)
	ПЫЛ-ПИЛ

ПЫЛИ-ПИЛИ

ПЫЛИТЬ-ПИЛИТЬ


8.Физкультминутка

9. Работа с картинками

а)  проговаривание названий картинок;
б) отбор картинок  со звуком ПЬ (вначале  и конце слов).
10. Составление предложений со словами, выделение предлогов.
Опята (Опята растут в лесу)
.
Пион (Петя поливает пионы)

Попугай (Попугай живёт в клетке).

Пес (Пес спрятался …).
11.Разучивание чистоговорки

Пять ребят, нашли пять опят. 
12. Итог занятия
Какой звук мы учились красиво произносить?
В какие игры вам понравилось играть?

13.Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо занимались, старались. Молодцы.

